

请党放心 强国有我

守护塞罕坝林海的最美“警”色

□ 河北法制报记者 安世乔 张志青

临近10月，塞罕坝到了一年中最美的季节。白云如絮，蓝天如洗，万亩森林层林尽染，大地披上了绚丽的衣裳。

“最近有没有发现隐患？注意用电用火安全！马上要到十一黄金周了，工作中更要细致些……”9月23日，在塞罕坝机械林场千层板分场海拔约1900米的月亮山望海楼上，省公安厅森林警察总队塞罕坝支队千层板派出所所长勾万春一边翻看着瞭望记录，一边叮嘱防火瞭望员。

在塞罕坝，勾万春被誉为“坝上花木兰”，她是全省森林公安系统唯一的女所长。记者采访她时，她正带队巡逻，步履坚定，英姿飒爽。忠诚于脚下的土地，奉献于坝上的绿色，是塞罕坝森林公安民警传承了几十年的情怀。

9月15日起，塞罕坝进入了秋季防火紧要期。防火安全重于泰山。“一到防火关键期，做梦都是防火的事。在家看到父亲抽烟，潜意识中就想上去给他掐掉。”勾万春调侃道。

山路旁又飘起了黄色的防火警旗，“护林防火”四个字十分醒目。四个营林区、两个望海楼、一



图为勾万春和同事在林子里巡逻。

个联营村、一个检查站、三个景点，这是他们每天的巡逻路线，日复一日，年复一年。“每天工作很单调，但我们心中有使命，肩上有担当。”民警们说。一圈下来，他们的鞋子和裤腿早已被露水浸透。

这条平凡的巡逻路上，不但留有他们坚实的脚步，还有许多惊心动魄的故事：大雪天巡逻车失控掉进几米深沟，紧急救助狍子等野生动物，防火检查拦住游人无意间带进山里的火种……为

了塞罕坝这片绿海，民警们奉献了青春，付出了心血。

千层板派出所地处旅游中心地带，美丽的七星湖就坐落在这里。每到旅游旺季游人如织，防火责任更是不容懈怠。在巡逻检查路上调解纠纷、劝导抽烟者、救助遇困群众，勾万春和同事们尽心尽力地做好每一件小事。“只要群众有困难，我们就迎难而上。”勾万春常说。

前不久，一位80多岁的沧州

老人在景区山林走失。该所接警后，全所民警迅速出动赶往现场，兵分两路进入林区，经过两个小时的搜寻，终于在林区中找到了老人。9月21日，他们在巡逻途中，遇到游客发生言语纠纷。勾万春和同事随即下车做起调解，最终圆满化解了纠纷。像这样事不胜枚举，是安全要求，更是职责使然。

“十一期间，塞罕坝游人多，防火压力大，除了森林防火条例、野生动物保护方面的宣传，就是加大巡逻力度。”勾万春和同事们又将在岗位上度过一个黄金周。

自从8月23日习近平总书记来塞罕坝机械林场考察后，勾万春和同事们在巡逻之路上更加动力满满。“守护森林虽然辛苦，但是学习了习总书记的重要讲话，作为塞罕坝的一分子，我们更觉骄傲，更坚定了守护好这片绿色的决心。”勾万春又重走了月亮山望海楼、尚海纪念林，感慨颇深。

像勾万春这样的森林警察，在塞罕坝还有很多。牢记使命、艰苦创业、绿色发展，塞罕坝精神已融入他们的骨血，代代相传。

警灯闪烁，脚步铿锵，“警察蓝”值守在这片绿海中，成为一道美丽的风景。

幸福源自奋斗，成功在于奉献，平凡造就伟大。在新中国成立72周年到来之际，本报推出“请党放心，强国有我”专题报道，将视角对准奋斗在基层一线的政法干警、人民调解员和社会志愿者，记录他们在护航冬奥会前沿、在美丽的白洋淀畔、在塞罕坝莽莽林海、在古城正定大街小巷、在临西县社会治理一线，为全省“三件大事”服务、为社会公平正义守护、为人民平安和谐奔忙的一个个平凡而又动人的故事，聆听他们用实际行动叫响的“请党放心，强国有我”铮铮誓言，并以此展现全省政法战线以忠诚和担当践行对祖国最真挚的热爱和祝愿。

旅游法庭助力平安冬奥



图为王凤燕等在调解案件。梁燕摄

□ 河北法制报记者 梁燕 通讯员 史少兵

9月23日，北京2022年冬奥会开幕式倒计时进入第134天。

明媚的阳光、徐徐的秋风中，位于太子城冰雪小镇中心地段的张家口市崇礼区人民法院太子城旅游和环境资源保护法庭（以下简称太子城旅游法庭），与云顶滑雪场和太舞滑雪场比邻而居。

记者见到太子城旅游法庭庭长王凤燕时，她正忙着对一起因滑雪引发的身体权纠纷案件进行调解。据了解，北京市民张某在某滑雪场滑雪时摔倒受伤，住院治疗花费各种费用5万多元。伤愈出院后，张某来到法庭进行咨询，主张滑雪场赔偿其医药费等各项损失15万元。王凤燕接手此案后，详细了解情况，认为双方虽然各执一词，但可以通过调解化解纠纷。为此，王凤燕6次通过电话与双方进行沟通，使双方都有了调解意愿。

当日，王凤燕将张某、滑雪场负责人双方通知到法庭，通过背靠背的方式再次调解后，又进行了面对面的调解。经过3个多小时的耐心调解，最终双方达成滑雪场一次性赔偿张某5万元的协议，滑雪当场兑现。

见到双方握手言和，王凤燕长出了一口气，脸上也露出一丝成功的喜悦。她对记者说：“涉滑雪纠纷，虽然看似事儿不大，可对每一个家庭来说，都

是天大的事；对每一个涉奥滑雪场的发展来说，也更至关重要。这就要求我们法官不仅要考虑涉案个人权益，也要积极为企业解决出现的各种纠纷做出努力，使企业能够健康发展。

为此，我们在办案中总是要站在不同的角度，不断地换位，设身处地为当事人双方公开、公平、公正办好每一起案件。这不仅是我们的责任所在，更是我们为落实好习近平总书记提出的举办一场‘简约、安全、精彩的冬奥会’的担当。”

太子城旅游法庭承担着太子城国际冰雪小镇、密苑云顶乐园、太舞滑雪小镇核心区域各类旅游滑雪纠纷案件的调处审理任务。为了办好每一起案件，该法庭设置了微信小程序，当事人通过微信扫码，可进入太子城旅游法庭的小程序，不仅方便当事人进行线上法律咨询，也方便法官第一时间调解纠纷，为游客提供便捷、高效的法律服务。

记者了解到，太子城旅游法庭自去年11月26日设立以来，先后受理了各类案件281件，收到当事人送来的锦旗、表扬信等23件。就在不久前，最高人民法院院长周强在河北调研时，对崇礼法院探索建立“法院+雪场+x”旅游滑雪纠纷解决机制予以充分肯定。其间，他还来到太子城旅游法庭，仔细了解滑雪纠纷解决机制运行情况，并对促进法庭专业化建设提出要求。



图为送爱心场景。

爱心志愿者在行动

□ 河北法制报记者 王智勇

9月18日，农历八月十二，在临西县育英中学食堂里，提前洋溢着浓浓的中秋佳节气息。

当天上午，来自该县各行各业的20名志愿者齐聚育英中学食堂，经过一系列的消毒程序后，他们将满满的爱和温暖包进一个月饼中。短短两个小时，大家制作出70多公斤月饼，并分装到礼品盒中，准备开启一次爱心之旅。

“今年这是第五个活动了，虽然是活动里最小的一个，但大家都踊跃参加。”

说这话的是育英中学校长、县玉兰志愿者协会会长刘春华。

中秋临近，她特意组织了这次“中秋送温暖”慰问

活动，准备慰问一批孤寡老人、低保、残

疾人等困难群众，为他们送去节日的温

暖。为此，她采购了100多箱苹果、梨、桃

和葡萄，还有制作月

饼的食材。

举办这次活动前，刘春华特意和县爱心志愿者协会党支部书记韩增荣及县帮团志愿者协会党支部书记、会长李庆辉碰了个头儿，集体商讨活动方案。

“育英中学有自己的食堂，让志愿者自己制作月饼，既能让他们体验参与其中的乐趣，又能保障送去的爱心月饼卫生健康！”刘春华的这个提议得到了韩增荣、李庆辉的支持。

“各个协会之间有竞争也有合作，竞

争是争着做好事，比着看谁做得好。一些

大活动，大家都联合起来，同做一件好事，

影响力倍增。”李庆辉说，“我们协

会协调车辆负责保障出行。”

“我那儿已经采购了36箱咱临

西本地的空心挂面，一起带上吧，这适合老年人吃。”韩增荣说。

“好，咱们三家从自己登记在册的孤寡老人、低保、残疾人等困难群众中分别选出对象，分

头进行慰问！”大家很快定下了此事。

当天下午，三个协会都各自聚齐了十五六人，大家分头赶往慰问对象家中。帮团志愿者协会秘书长商兴勇带队一下午慰问了15户，每户送去了5件慰问品。“我们想通过志愿行动，让那些缺失爱的家庭，能够感受到节日的快乐。”商兴勇对记者说。

临西县委常委、政法委书记刘云鹏接受记者采访时说，在县见义勇为协会的引导带动下，临西县一批社会组织快速发展壮大，大家相互拉着做好事，比着、赛着开展活动，生怕被落下。在这些社会公益组织的带动下，全县广大社会志愿者积极投身到共建共治共享的社会治理格局之中，在社会治理中发挥着越来越大的作用。



请党放心 强国有我
扫码观看

